

Año. Ptas. 4,00
Semestre. » 2,25
Trimestre. » 1,50
Extranjero doble precio.
Anuncios y comunicados
á precios económicos.

TIERRA SORIANA

DIRECTOR

José Sáenz

á quien se dirigirá toda
la correspondencia.Redacción y Administra-
ción: Collado, 9
SORIA.Periódico trisemanal independiente
SE PUBLICA LOS MARTES JUEVES Y SABADOS

Franqueo concertado

AÑO IV.

Martes 29 de Junio de 1909

NUM. 388

Los estratégicos

Hace pocos días se ha reunido la Junta de Defensa Nacional bajo la presidencia del señor Maura.

No hubo nota oficiosa de esa reunión, ni referencias completas acerca de lo tratado en la misma, porque cada uno de los miembros que la componen, se excusa diciendo que los asuntos puestos á debate eran de índole puramente reservada; pero no obstante, ha habido quien dándose las de bien enterado ha dicho que una de las cuestiones más importantes en que se había ocupado la mencionada Junta de Defensa era la de construcción de ferrocarriles estratégicos.

El plan de esos ferrocarriles valió el entonces ministro de Fomento señor Gonzalez Besada merecidos aplausos de la opinión, y la mayoría de las provincias de la costa y otras del interior, trabajaron porque á la mayor brevedad fuesen puestas en ejecución las propuestas respectivas.

Siguió á la acción de las poblaciones interesadas un periodo de calma, y es ahora cuando de nuevo parece resurgir la cuestión á impulsos de la misma Junta de Defensa Nacional.

Por lo que se refiere á nuestra provincia, hay también su plan, y se disputaba como más importante, el ferrocarril Burgos-Soria-Calatayud.

La Corporación municipal soriana envió á Madrid una comisión de su seno para que gestionara la más pronta resolución de este asunto, y se dijo en su día, que dicha comisión había sufrido olvidos inconvenientes cerca de representantes en Cortes que, en tales casos, todos deben ser considerados por igual, sin diferencias de partido ni antagonismos políticos, pues tratándose de intereses generales deben quedar inmediatamente borrados.

Puede ser hora de reparar olvidos si han existido, y será siempre tiempo de volver á trabajar con ahínco sobre asunto de tanta importancia. Es uno de los muchos que reclaman atención preferente del Concejo y de todas las entidades de la capital y provincia, en que bien pueden demostrar sus actividades y energías.

Mostró su más leal entusiasmo por la construcción de esa línea el Municipio bilbilitano y una falta de interés muy sensible el Ayuntamiento de Burgos, que tenía sus preferencias por otro ferrocarril de la misma índole con la provincia de Santander.

El representante de una casa inglesa estuvo—creemos que por dos veces—realizando sobre el terreno operaciones de tanteo y cálculos preliminares para la construcción de esa línea; pero no hemos pasado de ahí.

Y no es prudente que el asunto se quede en ese estancamiento.

La casa inglesa, mediante los informes de su práctico, pudo quizá entender que no le ofrecía grandes ventajas desde el punto de vista económico, la construcción de esa línea, porque los ingleses han venido á nuestra patria en busca de grandes negocios que nosotros, con menos acción, menos voluntad y menos espíritu emprendedor, nos hemos dejado arrebatar.

No hemos podido acostumbrarnos todavía á que muchas empresas españolas estén impulsadas por dinero español, porque luchar es incómodo y es peligroso, y á buen seguro que en las tres provincias interesadas hay capital muchas veces de sobra para la construcción de ese ferrocarril.

Si queremos dar mayor impulso á la vida del país, hay que comenzar por cambiar los cupones trimestrales

que paga el Banco de España por acciones en toda clase de empresas.

Con atravesar esa línea la importantísima Zona de Pinares en nuestra provincia, aparte otras muchas razones, está de sobra justificada su construcción; esto sin contar con que sería el camino más corto entre las provincias del Norte y de Levante.

¿Su importancia estratégica? Técnicos militares de gran autoridad la han reconocido antes de ahora, y debiera ser este el fundamento por el que los gobiernos atendieran las justas demandas de este pueblo, siempre el último en la distribución de los beneficios del Estado.

Por la misma Junta de Defensa nacional adquiere de nuevo actualidad lo de los estratégicos.

El nuevo Ayuntamiento tiene ancho campo donde moverse.

Sea, pues, la actividad la que haga entrar á todos en una época nueva para nuestra provincia.

INSTANTANEA

Fraternidad

La fiesta denominada de *Las Calderas*, celebrada el domingo último en la Alameda de Cervantes, es de una fraternidad práctica verdaderamente extraordinaria.

¡Lástima que en el transcurso del tiempo haya perdido algo de su originalidad.

Yo voto por la conservación eterna de ese festejo en toda su integridad, sin la más pequeña variación á como fué antaño, porque hay cosas que, para su virtud, necesitan sujetarse constantemente á sus más estrictos principios.

Si resurgiera Homero—yo puedo creer que existió en contra de la opinión de los críticos que lo niegan, y de acuerdo con las ciudades griegas que se disputaron el honor de haberle visto nacer—y presenciara la fiesta de *Las Calderas*, de seguro crearía una nueva *Iliada*, no de tonos épicos sobre la guerra de Troya, sino para agregar un nuevo poema bucólico que cantara á la fraternidad de un pueblo confundido entre la más lícita democracia, y que otro Pisistrato coleccionara en un libro de oro para recordar cada año, en el mismo día, esa manifestación de libertad bonachona y jovial.

En otros tiempos, sentados sobre los prados de la antigua Dehesa, merendaban como una gran familia todos los sorianos, patricios y plebeyos, pobres y ricos, todos juntos para demostrar que las diferencias de clase, siempre odiosas, desaparecían de una manera práctica en un ambiente de igualdad, de armonía y de amor.

Y después, en este bailar incesante de las fiestas de San Juan, se ayudaba á la digestión con un culto general al arte coreográfico donde las señoras más distinguidas cruzaban sus brazos en público y de manera honesta con los obreros, y los hombres de más respeto y las autoridades hacían los honores del baile á las mujeres del pueblo. ¡Qué hermoso espectáculo!

El escritor D. Gonzalo de Reparaz, hizo, á propósito de la merienda cívica celebrada en Madrid en Mayo último, unos cuantos comentarios, con dejos de ironía hablando de la filosofía del estómago.

Es indudable que la mayor fuerza de congregación de gentes, consiste en una merienda.

Porque tras la merienda, y en ella misma, viene la alegría y el buen humor y la expansión.

Y sería estúpido rehusarlas, cuando se ofrecen en la vida tan pocas.

Alrededor de esas simpáticas calderas, tiene lugar todos los años un acto que yo interpreto de verdadero civismo, porque es fraternal y es de amor.

Hagamos que se suceda sin la menor alteración, como en sus tiempos mejores.

José M. PALACIO.

Desde Madrid

(Carta de nuestro redactor corresponsal)

Madrid 27 Junio.

Todo el interés del día está en la Granja. La Granja es una de las cosas más hermosas que tenemos en España. El paisaje es maravilloso. La Naturaleza se muestra allí espléndida y con opulencias de matrona. ¡Qué bello lugar! Tiene una seducción, un encanto irresistible. Vibra allí intensamente, despertando un amor vivísimo á la Naturaleza, toda la poesía virgiliana que allí tiene la rara y peregrina armonía de la variedad de matices de una vegetación tan poderosa que excluye el cuidado y el trabajo del hombre. Aromas santos de puros perfumes agrestes, esencias deliciosas de jardín, sabiendo á mieles hacen de la Granja un sitio ameno é incomparable.

El bautizo de la nueva princesa española ha llevado hoy allí toda la vida oficial, toda la alta sociedad madrileña y también un crecido número de grandes y pequeños burgueses.

Cuantos disponen de un auto ó tienen medios para alquilarlo, han ido á la Granja. Los que, ó no pican tan alto ó no quieren ir tan de prisa, temerosos á la vez de un accidente, han tomado por asalto los trenes. Así han salido ellos!

La animación en la Granja ha sido tal que apenas podía darse un paso y apenas si la gente ha tenido que comer. Las provisiones se agotaron en un santiamén y para encontrar un panecillo, cuantos llegaban ya mediada la mañana, tenían que invocar á todos los Santos, hablar de las obras de misericordia y justificar que tenían crédito personal en el Banco de España.

¡Una tontería!
Y quien lograba un panecillo ó cosa así, creía haber alcanzado el premio gordo de Navidad. ¡Que ya es algo también!

La atracción de forasteros va á quedar reducida á la venida á Madrid de la Embajada de Hafid de quien no tenemos hoy, para nuestra tranquilidad, la menor noticia hasta el presente momento. Y más vale así, porque cada noticia de Marruecos es un nuevo lío.

Dicen que la embajada será bien recibida. Eso está claro. Lo que no se dice es como será despedida.

¿Habrá algún fenómeno de expulsión?

También se anuncian fenómenos de esta clase en el partido carlista. Allá veremos.

28 Junio 909.

La larga duración del Consejo de Ministros celebrado esta mañana en el domicilio del señor Maura ha dado mucho que pensar á los políticos que no tienen cosa de más importancia en que pensar y entretenerse. Cinco horas han estado reunidos los consejeros.

Al salir demostraron más interés en alejarse que en satisfacer la curiosidad de los periodistas que pacientes y resignados esperaban á la escasa sombra de un raquítico árbol de la calle de la Lealtad á que concluyera el Consejo. Trabajo y espera bien inútiles y baldíos.

Los ministros se limitaron á decir que el Consejo había sido puramente administrativo. Por tanto, no trataron de la cuestión de Marruecos para nada.

Acordamos no creerlo ¿verdad?

Después se ha dicho que, como el señor Maura va á marcharse para no volver por algún tiempo, se puso mano en multitud de expedientes para despacharlos y no tener ya que volver sobre ellos. Esta es la razón que se alega para justificar las cinco horas largas del Consejo de esta mañana.

A otro asunto.

La corrida celebrada ayer en la plaza de toros de Vista Alegre de Carabanchel fué una nueva desdicha. Los tres matadores que en ella alternaban, alternaron también en la enfermería.

Los toros, como si quisieran justificar las medidas restrictivas que sigue estudiando el señor La Cierva la tomaron con los infelices matadores y gracias á los quites de la Provincia pueden seguir contándole aquellos. Hubo un momento en que la lidia tuvo que suspenderse por estar todos los diestros en la enfermería.

Y estas hecatombes se repiten un domingo sí y otro también en una plaza que se llama de Vista Alegre.

¿No estaría más en su punto llamarla de Vista á la Muerte, ó de Vista al Hule, por lo menos?

Los ediles liberales se reunieron esta tarde en el Círculo del pa-tido, presididos por los señores Moret y Canalejas.

Con este motivo se han oído en aquella casa discursos muy patrióticos y saturados de espíritu democrático, excitándose el celo de los municipales liberales para que realicen una gestión beneficiosa á los intereses del pueblo de Madrid y pongan voluntad y entusiasmo en la obra del progreso y de la transformación que necesita la Villa y Corte.

Mencheta

DEL EXTRANJERO

(De nuestro servicio especial).

Se ha reunido de nuevo en Londres el Congreso de la Prensa imperial, para discutir la cuestión de las comunicaciones telegráficas entre Inglaterra y las colonias; se ha dicho en la sesión que la compañía del cable del Pacífico ha ofrecido reducir hasta la mitad las actuales tarifas por los despachos destinados á la Prensa, con lo cual es de esperar que aumente con rapidez el servicio de información telegráfica que se hace en la actualidad por dicho cable.

Dicen de Roma que después de los actos conmemorativos de las batallas de Solferino y de San Martino, salieron los reyes para Venecia con el objeto de visitar la exposición de Bellas Artes que en aquella ciudad se está celebrando, más importante este año que las anteriores, pues figuran en la misma gran número de los más renombrados artistas contemporáneos. Por la tarde habían ya llegado los reyes á Venecia, siendo recibidos y aplaudidos con entusiasmo por una muchedumbre inmensa, y esta mañana han visitado la Exposición, quedado muy satisfechos de la misma, por el gran número de obras valiosas que contiene, muchas de ellas debidas á artistas italianos muy jóvenes.

Afirmase, según la Prensa extranjera, que las potencias protectoras de Creta, han acordado lo siguiente: retirar de la isla de Creta las tropas internacionales el día 27 del próximo Julio; enviar entonces á los mares cretenses cuatro buques de guerra que protejan el pabellón turco, y aconsejar amistosamente á cretenses y griegos que respeten la soberanía otomana; aplazar, por ser actualmente inoportuna toda discusión encaminada al establecimiento de la autonomía en la isla de Creta. El jefe del gabinete otomano, hablando de este asunto, ha hecho la declaración de que Turquía está preparada para toda clase de eventualidades y ha afirmado además que las autoridades turcas expulsarán del país á los cretenses que sean ó hayan sido elegidos diputados para la Cámara griega.

Un despacho de Arica, Chile, dice que han comenzado ya con extraordinaria actividad los trabajos para la construcción del ferrocarril de Arica á la Paz, en Bolivia, á través de los Andes, obra importantísima y de grandes resultados prácticos para el porvenir de aquellos dos pueblos.

De Caracas comunican que reina en el país alguna inquietud por ignorarse el actual paradero del antiguo presidente Castro, pues témesese que se halle ocupado en fomentar una nueva revolución, por lo que son estrechamente vigilados todos los vapores que entran ó salen de los puertos de las Antillas.

El ministro de Marina de Francia ha llegado á Marsella. Lleva encargo del gobierno de dar solución á la huelga marítima que dura todavía; apenas llegado ha conferenciado el ministro con una comisión de armadores y ayer tarde lo hizo con una comisión de marinos.

Noticias de Viena dicen que el Parlamento austriaco ha aprobado los presupuestos, en segunda y tercera lecturas; los diputados del partido eslavo llevaban preparado gran número de proposiciones para impedir los debates, pero no han logrado su objeto. El gobierno quiere también aprobar los convenios con los Estados bálticos, y para ello si es preciso tendrá abierto el Parlamento todo el verano. Kosuth se muestra favorable á la coalición parlamentaria que ponga fin á la anómala situación política de Hungría, pero el partido de la independencia, del que es jefe aquí, se niega á seguirle por ese camino.

Crónica nacional

Granada.—José Silva, preso en la cárcel de Granada, sintióse enfermo, según certificación médica, de una intoxicación producida por fósforo y se halla en grave estado. Enterrados los demás reclusos de la enfermedad de

su compañero, se amotinaron siendo precisa la presencia de la Guardia civil para apaciguar los ánimos.

Zaragoza.—Organizado por las sociedades obreras de la calle Mayor, se ha celebrado un mitin para que no se vaya a la guerra con Marruecos.

Fueron pronunciados varios discursos y los oradores abogaron por la penetración pacífica.

—La Real Maestranza de Caballería ha repartido entre sus miembros un folleto-estudio de la institución.

—En el salón de actos del colegio de los Escolapios se ha celebrado con gran brillantez una velada literario-musical.

—Ayer se celebró en Casetas con mucha animación, el mitin organizado por la juventud republicana.

—Para asistir a un entierro de un su nieto ha llegado a esta capital el delegado de don Carlos en España, señor Feñu, quien afirmó el estado excelente de salud del duque de Madrid, por noticias que él mismo le había comunicado desde Varese.

—En el teatro Principal ha debutado con gran éxito la compañía Tina di Lorenzo.

Tenerife.—Se han declarado en huelga pacífica todos los pescadores del puerto por causa del impuesto de consumos.

Se trabaja por solucionar enanto antes el conflicto, pues la carencia de pescados es absoluta en la población.

Valladolid.—El duque de Nájera ha hecho grandes elogios del nuevo edificio destinado a Colegio de Huérfanos de Caballería. Créese que lo inaugurará D. Alfonso en Septiembre próximo.

Barcelona.—Los concejales lerrouxistas han procedido a la elección de cargos para el nuevo ayuntamiento barcelonés. Fué designado para primer teniente de alcalde el director de El Progreso D. Emiliano Iglesias y se indica para regidor-síndico al concejal obrero señor Anglés.

—En la Casa del Pueblo se ha celebrado un mitin para estudiar las medidas que en lo referente a Tribunales mixtos industriales deben tomar los obreros.

Valencia.—En el kilómetro 22 del ferrocarril de Ojos Negros, donde se halla emplazado el puente de Almuhaja, en un tren especial que iba en dirección al puerto de Canet de Berenguer cerca de Sagunto, vió el maquinista que iba una vagoneta delante.

El choque, sin poder evitarlo, ocurrió en el puente de Frenar, por donde cayeron dos obreros completamente destrozados al igual que la vagoneta. Sobre ésta iban dos capataces y diez obreros.

Todos fueron expulsados, resultando tres muertos y los demás gravemente heridos. Créese que morirán en su mayoría.

Han salido para el lugar del siniestro dos trenes de socorro, con autoridades, personal y medios de auxilio a los desgraciados heridos.

hermosas Walkirias, todas nuestras paisanas, arragantes y bondadosas, en manifestación de interminable belleza, «guardada» entre sus trajes estilo imperio y estimulada por una eterna sonrisa de complacencia.

Mientras tanto, agrupados los jurados y los cuatros y los mszos y las mozas, al son de sus gaitas bailaban y bailaban sin rendirse a la fatiga.

Y así continuó la juerga hasta bien entrada la noche.

El número de luces quizá haya sido menos que en otros años, pero bastante más; hace falta dar alguna variedad al orden de colocación.

Los fuegos de artificio, preparados por el Sr. Cecilia, tan «vistosos» como siempre.

Domingo de Calderas

En otro lugar del presente número hablamos ya de esta fiesta que resultó tan sugestiva y animada como de costumbre.

La distribución de la clásica tajada constituyó el ir y venir de las muchachas que fueron a recogerla en representación de los respectivos vecinos.

Por la tarde de este día continuaron las meriendas en la Alameda de Cervantes y hubo bailes y buen humor a todo pasto, y mucha animación.

Los bailes celebrados en los círculos de recreo estuvieron muy concurridos.

Lunes de Bailas

Como hasta ese día se ha bailado ya mucho, apenas si se puede justificar el título. Por otra parte, y afortunadamente, desaparecieron ya las gaitas, y lo que no ha debido desaparecer es la excursión a San Polo.

En la noche de ayer celebróse la segunda verbena tan animada como la primera. Hubo tan sólo un «coato» de riña en el que se perdieron algunas bofetadas, y nada más.

HoY

Como festejo «agregado», nos dicen que esta noche se repetirá la verbena en la misma Alameda.

Suponemos resultará tan lucida como las anteriores.

Final

El tiempo, sin llegar a excelente, durante estos días ha sido bastante benévolo.

Se ha comprobado una vez más la característica de estas fiestas: la de transcurrir entre la mayor tranquilidad, sin el menor incidente digno de mención.

Esto habla muy alto en favor de la sazón de nuestro pueblo. Y... hasta otro año, y vivir para ver.

XENOFONTE

El Certamen de EL BATALLADOR

Esta fiesta estaba anunciada para hoy a las tres de la tarde y como el Excmo. Ayuntamiento ha dispuesto que a esa hora tenga lugar la inauguración de las escuelas del barrio de las Casas, la comisión encargada de la celebración del Certamen, acordó variar la hora, señalándola a las 11 de la mañana de este mismo día.

Sabía la Corporación municipal que este número de las fiestas se celebraría en este día y a las tres de la tarde y por tanto creemos debió tenerlo en cuenta, con objeto de no causar perjuicios tanto a la Redacción de El Batallador, cuanto a los que tenían tomadas sus localidades en la creencia que dicho Certamen tendría lugar a la hora señalada en un principio.

Ocupa la mesa presidencial el Jurado Calificador compuesto de los señores siguientes: Presidente, señorita Micaela Clavijo; Vicepresidente, don Luis Posada; Vocales, don Enrique Ramírez, don Emilio Aranda y don Felipe las Heras. Secretario, don Benito Artigas.

Escusan su asistencia los señores don Fermín Jodra y don Manuel Hortal.

El señor Secretario, don Benito Artigas, lee una bien escrita y razonada memoria, en la que da cuenta detallada de los trabajos y lemas presentados para el Certamen, y de los llevados a cabo por el Jurado Calificador. Al final de la lectura es muy aplaudido.

Se procede a continuación a la apertura de los sobres con los lemas, siendo el primero «Si propagamos el cultivo de la morera, legamos seguramente un veneno de riqueza a nuestra provincia», resultando premiado don Bienvenido Calvo Hernández.

Premio: Una escribanía plata miel, de don Ramón Benito Aceña. Tema: La industria sericícola en la provincia de Soria.

Segundo premio. Un objeto de Arte, de don Lamberto Martínez Asenjo. Tema: «Evolución de la literatura dramática española en el siglo pasado. Lema premiado: «El hombre de mundo, de cuyo trabajo es autor don Víctor de la Orden».

Tercer premio: La obra de «Cervantes y El Quijote» de el M. I. señor Abad de la Colegiata, don Santiago Gómez Santa Cruz. Tema: «Influencia de las ideas religiosas en la educación de la juventud.» Es premiado el trabajo con el lema: Labor improba omnia vincit; autor don Isidoro López Salto.

Cuarto premio: Un reloj de sobre mesa de la Escuela Normal de maestras de Soria. Tema: «Influencia de la Cultura estética en la vida social.» El trabajo premiado lleva el le-

ma: «La estética considerada como poderosa palanca en el desenvolvimiento de las energías sociales.» Autor, don José Herrero Pérez, de Logroño.

Quinto premio: Del «Círculo de la Amistad.» Objeto de arte u obras científicas, a elección, por valor de 150 pesetas. Tema: «Condiciones que para la alimentación reúnen las aguas elevadas del río Duero y medios más prácticos y convenientes para purificarlas en casos de contaminación. El trabajo premiado lleva el tema: «Salus populis suprema lex esto» del que es autor don Santiago Aparicio Llorente.

En este tema se concede diploma de honor al trabajo que lleva el lema: «Angel» del que es autor don Miguel Angel Ugena.

Sexto premio: Una escribanía de cristal y níquel de la Audiencia provincial. Tema: El Crimen pasional y las costumbres. Este premio queda desierto y se concede diploma de honor al trabajo con el lema: «Los apetitos materiales cuando nos arrastran hasta el abuso, degradan y debilitan la inteligencia.» del que es autor don Leonardo Recuenco y Aldeanueva.

Séptimo premio: Geografía Universal, por Reclus, otorgado por D. Luis Ayuso Peña. Tema: «La Universidad de Osma.» Es premiado el trabajo que lleva por lema «Por nuestro pueblo,» del que es autor D. Bienvenido Calvo Hernández.

Octavo premio: Una escribanía de cristal y níquel, de D. José Sáenz Moneo, Director-proprietario de TIERRA SORIANA. Tema: «Algunos datos históricos de la ciudad de Santo Domingo de la Calzada (Logroño).» Se concede el premio al trabajo que lleva por lema «¡Qué bella es la Rioja!» del que es autor D. Bienvenido Calvo Hernández.

Noveno premio: Una obra de estudio, concedido por un soriano que oculta su nombre. Tema: «Crédito agrícola en la provincia de Soria.» Trabajo premiado el que lleva el lema «Sois esclavos» del que son autores, en colaboración, D. Bienvenido Calvo Hernández y D. Servando Aguilera.

Terminado el reparto de premios, el Sr. don Bienvenido Calvo, en nombre de la Redacción de El Batallador dirige una salutación muy sentida a cuantos han tomado parte en el Certamen, al Jurado calificador y al público que presencia el acto, dando a todos las gracias, cosechando gran número de aplausos.

Finaliza tan simpática fiesta, con el discurso de la Presidenta del Jurado, Sta. doña Micaela Clavijo, que fué elocuentísimo, no publicándolo íntegro, y lo sentimos, por falta de espacio, siendo calurosamente aplaudida.

Fuó obsequiada con elegantes ramos de flores por los redactores de El Batallador.

Quedaron desierto los premios siguientes: El del Sr. Duque de Medinaceli, consistente en un magnífico servicio de té con su correspondiente lente velador, el cual fué galantemente cedido por dicho señor, a la Srta. D.ª Micaela Clavijo, Presidenta del Tribunal Calificador; el de la Diputación provincial, el del Sr. Vizconde de Eza, el del Ayuntamiento de esta ciudad, el del Instituto General y Técnico y el del Casino de Numancia.

Amenizó el espectáculo la banda de música «Lira Numantina».

Dignos de aplauso son los jóvenes redactores de El Batallador por su iniciativa y celebración de fiestas tan cultas como la que hoy hemos presenciado, y, sin desmayar y paso firme, deben continuar por el camino emprendido, pues de esa manera alcanzarán el triunfo merecido, y podremos esperar grandes cosas de la juventud soriana.

Desde estas columnas felicitamos a todos muy sinceramente deseándoles grandes triunfos.

ZESAN.

DE LA PROVINCIA

Ecos de los pueblos

(De nuestros corresponsales)

Brias

Se han celebrado en este pueblo los festejos que anualmente dedican a su patrono San Juan Bautista, en los días 23, 24 y 25 del corriente, bajo el siguiente programa:

Día 23.—Solemnes vísperas en honor del Santo. Por la noche se celebró el acostumbrado baile, que duró hasta la una de la madrugada.

Día 24.—Al amanecer, el volteo y repique de campanas y diana con las gaitas anunciaron la festividad del día. A las diez se celebró solemne misa cantada, en la que el Rvdo. Padre Fray Angel Sagastume arrancó al armonium sonoras y armoniosas notas que repercutían en las bóvedas del templo. Ofició el párroco D. Pedro Hernandez, sirviendo de diácono y subdiácono, respectivamente, D. José González y D. Gregorio Arranz.

Ocupó la sagrada cátedra el ya dicho Padre Agustino Recoletó Fray Sagastume, que tiene su residencia en el convento casa-noviado, y con gran elocuencia cantó las glorias del Santo. Después de terminada la ceremonia de la santa misa, verificóse la procesión en la forma acostumbrada.

Por la tarde animaron extraordinariamente tales fiestas varios jóvenes forasteros quienes

con guitarras, bandurrias, flautas, etc. ejecutaron con gran perfección un extenso repertorio, celebrándose por la noche un animado baile que duro hasta la una de la madrugada.

Por último, el 25, a las nueve, se cantó misa de Requiem luciendo sus habilidades de nuevo el P. Sagastume, que logró captarse las simpatías del pueblo de Brias.

En las fiestas reinó gran entusiasmo, sin que el menor desorden ni disgusto perturbara la tranquilidad de las fiestas y el regocijo de Brians y forasteros.

Sección religiosa.

Santos de mañana miércoles.—La fiesta de la Conmemoración de San Pablo apóstol.—Santos Cayo, presbítero; León, subdiácono; Basíledes, mártir; Lucina y Emiliana, virgen.

La misa y oficio divino son de la Conmemoración de San Pablo apóstol, con rito doble mayor y color encarnado.

Santos del Jueves.—Santos Aarón, sacerdote, Casto y Secundino, obispos y mártires, Martín, obispo; Domiciano, abad y Teobaldo, ermitaño.

La misa y oficio divino son de la Octava de San Juan Bautista, con rito doble y color blanco.

CULTOS

Se celebra misa solemne todos los días en la Insigne Iglesia Colegial a las nueve menos cuarto, acabada Tercia.

En la iglesia de San Juan de Rabanera el jueves próximo, a las siete de la tarde, se practica el ejercicio devoto de la «Hora Santa» exponiéndose Su Divina Majestad, estación, santo rosario y letanía rezados, etc., finalizando los cultos con la divina bendición y reserva.

Estación meteorológica del Instituto de SORIA

Observaciones efectuadas a las nueve de la mañana

Día 29 de Junio de 1909

Table with 2 columns: Observation type and Value. Includes Altura barométrica (761.0), Máxima del aire a la sombra (23.8), Id. al sol en el vacío (31.6), Mínima (12.3), Id. con reflecto metálico (11.4)

PSICROMETRO

Table with 2 columns: Termometro seco (19.0), Id. húmedo (15.6)

VIENTO

Table with 2 columns: Direction (O.S.O), Clase (M. flojo), Recordado en 24 horas (265), Estado del cielo (c. c. c.), Lluvia en 24 horas (0.0), Agua evaporada en 24 horas (3.9)

Noticias.

Signen los cabildos para lo de la elección de cargos en el nuevo Ayuntamiento.

Creemos que no habrá llegado todavía el acuerdo, pero también suponemos en que por fin todo se arreglará. Que sea por el mayor beneficio de los intereses del pueblo, en defensa de los cuales deben cesar toda clase de diferencias políticas, y confiámos en que será esa la inspiración de su conducta en todos los concejales.

Nuestro muy querido amigo don Antonio Aguilera, a quien hemos tenido el placer de saludar en estos días, ha recibido el grado de licenciado en Medicina en la facultad de Zaragoza.

Reciba el joven Galeno nuestra más sincera felicitación.

Ayer tarde celebró sesión ordinaria nuestro Ayuntamiento que prescindió de reseñar por haberse tratado varios asuntos de trámite sin importancia.

Hoy, a las cuatro de la tarde, se ha verificado la inauguración de las nuevas escuelas en el barrio de Las Casas.

Ya dijimos que entre nuestros convecinos, los casinos, había gran entusiasmo para el acto.

Nosotros no hemos sido invitados a él oficialmente, pero dada su índole, suponemos habrá revestido gran brillantez.

No sabemos si habrán holgado los discursos porque en este caso significa más el edificio levantado que todas las oratorias de ocasión. Y ese es el camino.

Durante 20 días, y en los sitios de costumbre, se hallan expuestas las listas para la inclusión o exclusión en el censo electoral, previas las oportunas reclamaciones.

Ha fallecido en Beena (Córdoba) la señora D.ª Luisa Arjona, hermana del corredor de Comercio en esta plaza D. Joaquín Arjona, a quien, como a toda su familia, significamos nuestro pésame.

El contratista de la carretera de Almaraz a Gómara D. Pedro Sanz, ha creído conveniente renunciar al depósito de 5.000 pesetas que tenía hecho, a exponer la fianza necesaria en un mal negocio.

Es, pues, el precedente para aumentar el tipo de adjudicación en otra subasta, y que la carretera pueda construirse en beneficio de las villas interesadas.

Hoy se publica el primer número del colegio local *La Verdad*, en sustitución del titulado *Tierra*.

Se ha leído la primera canónica admisión para el matrimonio de la señorita María Escañilla, con el joven funcionario de Hacienda D. Emilio Casaldueño. Muchas felicidades.

Han llegado: De Madrid, D.ª Florencia Mateo y su hija la señorita María Ramos, y don Félix Sánchez Malo, quien ha terminado con brillantez y matrícula de honor su carrera de abogador, por lo que le felicitamos.

Han salido: El domingo último, para Almería, el que fue jefe de Telégrafos de Soria y actualmente en la mencionada capital andaluza, nuestro querido amigo D. Constantino Mozo, que ha venido a presenciar nuestras fiestas; para Guadalajara, el oficial del mismo cuerpo, y también estimado amigo nuestro don José Sanz Fullerat; para Madrid y Palencia D. Teodoro Ramírez.

Para Quintanambirgo (Burgos) salen esta noche el reputado médico de aquella localidad y distinguido amigo nuestro D. Gregorio Clavero y señora D.ª Mercedes Saiz, después de haber pasado unos días con su familia en esta capital. Feliz viaje.

En la mañana de hoy ha llegado el teniente de Artillería Sr. Souza y demás compañeros de comisión encargados de hacer los estudios preliminares para los ejercicios de tiro en el campo de Chavaler. Reciban nuestra bienvenida.

En su viaje de novios han venido a pasar los actuales días en nuestra capital nuestro querido amigo don Martín Gómez farmacéutico en Santa Cruz del Grial (Zaragoza) y su amable esposa, cuya boda se celebró el sábado último en Almajano, siendo un verdadero acontecimiento local.

Desearnos a los nuevos conyuges toda clase de felicidades.

El domingo último falleció en esta ciudad la joven Petra de Pablo. De canse en paz y reciba su familia el testimonio de nuestro sentimiento.

Hoy celebra sus días la señorita doña Petra Delgado de Egea.

Le deseamos muchas felicidades que hacemos extensivas a todos los Pedros y Petras.

Nuestro querido amigo D. Julián Varea, nos ruega, y lo hacemos con gusto, hagamos presente su más profundo agradecimiento a cuantos se han interesado por su hijo Ignacio con motivo del accidente ocurrido a éste el día de la «Saca» en el monte Valonsadero.

El sábado pasado celebró sesión el Colegio de Farmacéuticos de la provincia para la renovación de Junta siendo elegidos por unanimidad, presidente, D. Enrique Ramírez; secretario, D. Agustín Cabeza; contador, Don Luis Martínez; tesorero, Samuel Berdonces; vocal 1.º, D. Nicolás Romero; id. 2.º, D. Calixto Remacha; id. 3.º, D. José Maqueda.

Ha sido nombrada maestra en propiedad de la escuela de Litago (Zaragoza) la maestra de Ciria D.ª Matías Lahuerta.

Nuestros estimados amigos los jóvenes redactores de *El Batallador*, D. Bienvenido Calvo y D. Servando Aguilera, han obtenido cuatro y un premio, respectivamente, en el certamen literario organizado por el colegio. Nuestra cordial enhorabuena.

Por la Guardia civil de San Esteban le ha sido recogida una escopeta y un reclamo de perdiz a un vecino de Quintanilla de Tres Barrios.

—Ha sido detenido el vecino de Villanueva Cándido Maqueda, por haber agredido con arma blanca a su convecino Pablo Jiménez.

Por el Gobierno civil ha sido remitido a la superioridad el recurso de alzada interpuesto contra acuerdo de la Comisión provincial interpuesto por don Emilio Jiménez Huerta y otros vecinos de Agreda, sobre asuntos electorales.

El Infante D. Carlos.—En dirección a París ha pasado de riguroso incógnito por nuestra ciudad S. A. R. el infante D. Carlos de Borbón.

La noche del domingo descansó en el hotel del Comercio y ayer por la mañana continuó el infante su viaje en automóvil.

Esta noche a las nueve habrá baile en el Circolo Mercantil.

Al cerrar

Nuestro querido corresponsal en Madrid Sr. Mencheta, nos ha anunciado la conferencia telegráfica de hoy para las dos de la tarde.

Hemos esperado inútilmente hasta las seis y al fin, tenemos que resignarnos a desecharla.

¿Causa de ese retraso?

Según el oficial de guardia Sr. Sanz la aglomeración de servicio oficial con Pamplona y Logroño.

¿Justificación de estas deficiencias que no ocurren por falta de actividad ni de buen deseo en el personal? La de siempre, los servicios están deficientemente atendidos; hacen falta más hilos y más telegrafistas para poder atenderlos bien. Todo ello es muy cierto, pero no lo es menos que el Estado cobra esas conferencias para que puedan utilizarlas los destinatarios, y en tal concepto, adquirió un compromiso que luego no cumple por no dotar los servicios como debiera.

Nos consta el interés y el celo de los telegrafistas de esta sección que ya más de una vez nos hemos complacido en reconocer; ellos como nosotros lamentamos esas deficiencias que sus esfuerzos no pueden corregir; pero los retrasos se repiten con frecuencia y si ese servicio no se mejora poniéndolo en las condiciones debidas, habrá que decir con *La Correspondencia de España* que los aparatos Hughes resultan unos cacharros de muy relativo valor y efecto.

Al entrar en prensa el número, recibimos la conferencia de nuestro corresponsal en Madrid, limitándonos a dar cuenta del suceso ocurrido en el teatro Soriano de Barcelona.

A las 12 y media de la madrugada de hoy estalló en dicho teatro un petardo en uno de los pasillos, y al terminar la función.

Gracias a la serenidad de muchos espectadores evitáronse desgracias, habiendo sólo algunos heridos de muy poca consideración y varios desmayos de algunas señoras que no tuvieron consecuencias.

El juzgado instruye diligencias.

ANUNCIOS

COLEGIO DE LOS HERMANOS MARISTAS GALATAYUD

Fundado en esta ciudad desde hace cinco años este Colegio, no ha cesado de ver aumentar el número de sus alumnos.

Los estudios abarcan 1.ª y 2.ª enseñanzas, clases de Comercio, idiomas, etc. Se admiten internos, medio-pensionistas y externos. Para más detalles pedir prospectos y resumen de notas obtenidas en los exámenes oficiales del presente curso.

Se vende una motocicleta marca Werner, en buen uso. También se cambiaría por una bicicleta. Dirigirse a D. Lucas Cabrero, Relsjero, Burgop e Osma.

Ama de cría Con leche fresca de quince días, desea criar en su casa. Para más detalles dirigirse a Celestino Riosalido, en Mezquitillas.

Fábrica y Almacén de Materiales de Construcción y Coladeros higiénicos de toda clase de ropas

DE **Bruno Muñoz é hijo**

Afuera de abajo, coladeros de San José.—Sucursal: Almacén, Plaza de Aguirre, número 4, junto al Arco del Gobierno, carretera de Garay, Soria.

En este Almacén se reciben avisos y se tiene diariamente y a todas horas caballerías y carro para servir a domicilio. Igualmente se puede cargar, a precios económicos, lo siguiente: Teja de varias clases y marcas, ladrillo ordinario, prensado, hueco y recortado, baldosin fino, baldosa de pié en cuadro, cal viva y en polvo, mortero, yesos blanco y corriente y cal hidráulica. Cementos, portland rápido y lento, éstos a 2 ptas. saco de 40 kilos, llevando de 8 en adelante, y el Portland a 3'75 saco de 50 kilos y en sacos sueltos un real más en las tres clases. Estos precios son puestos al pie de obra. Dentro del casco de la población ó en la estación del ferrocarril.

Se reciben encargos para toda clase de géneros, medidas y dibujos en mosaicos y todo lo perteneciente a cerámica.

Mosaicos Hidráulicos de 140 clases y dibujos, a escojer, desde 3'50 pesetas metro cuadrado hasta 15 pesetas.

Precio de fábrica. 8-12

Anuncio.—Desde el día 1.º de Junio, sale para los Baños de Arnedillo un coche diario, según costumbre de años anteriores.

Fábrica de Gaseosas de Gonzalo Hermanos ALMAZAN

Esta antigua y reputadísima fábrica, bien conocida en toda la provincia y sus limitrofes por la superioridad de sus productos a otros similares, tiene la satisfacción de ofrecer a su numerosa clientela y al público en general, además de las clases ya conocidas de limón, naranja y zarza, un nuevo producto de su invención llamado **MAZAGRAN ESPUMOSO**. Es el refresco carbónico de más agradable gusto, y el más higiénico de los hasta hoy conocidos.

El **MAZAGRAN** no es un producto desconocido, pero al presentarlo gaseoso ó sea saturado de ácido carbónico, hace que sea el néctar favorito de todos los refrescos.

Hállase de venta en los principales cafés de la provincia.

l. v. 31 Jul. 12

Cementos

Rápido, Lento y Portland. Se venden en el Establecimiento de Antonio Canalejo, Collado, 47, a los precios de pesetas 2,25, saco de 40 kgs.; el Rápido y Lento, los mismos, de 10 sacos en adelante, a pesetas 2 y Portland, a 4 pesetas saco de 50 kilogramos; desde 10 sacos en adelante, a 3,75.

Grandes rebajas por vagones completos.

NUESTRA PRIMA EXCEPCIONAL

Mediante contrato que, haciendo un sacrificio en obsequio a nuestros suscriptores, hemos celebrado con la *Sociedad General de Publicaciones de Barcelona*, los actuales abonados a *TIERRA SORIANA* y los que hasta nuevo aviso se suscriban a nuestro periódico, podrán recibir **cada semana, por sólo dos reales al mes,** Un cuaderno de 16 páginas del

Diccionario Enciclopédico ilustrado, con láminas en negro y en colores. Un cuaderno de 16 páginas de la

Historia General de España y de la América Española con láminas en negro y en colores.

Un cuaderno de 16 páginas de la interesante obra, también ilustrada.

Las hijas bien educadas

Un número de 16 páginas de la *Revista de modas*, con regalos.

El Hogar y la Moda.

Suman en junto, al mes, **16 cuadernos** de las cuatro publicaciones.

Como se ve, cada cuaderno de las tres obras y cada número del periódico de modas, viene a salirle al suscriptor por **tres céntimos de peseta**.

Para disfrutar de esta verdadera **Prima excepcional**, hay que ser suscriptor de *TIERRA SORIANA*.

Los suscriptores actuales que todavía no se hayan abonado a este nuevo servicio y los que, para disfrutar de él, quieran suscribirse a nuestro periódico, pueden pedirnos un reparto de muestra, que les serviremos acto seguido.

El Gallo Emilio Alba (Badajoz).

Especialidad en café tostados que se recomiendan por sí, una vez probados.

De venta en casa de

Antonio Canalejo Collado, 47, Soria.

Rayos X-Electroterapia, Inhalaciones de ozono, conforme a los últimos adelantos científicos

DE **ANDRES RUIZ GARCIA**

ALMAZAN

Gran premio de S. M. la Reina Regente

Dedicado con especialidad al tratamiento de las enfermedades del pecho, del aparato digestivo, del sistema nervioso, de la matris y operaciones de Cirujía general.

TIERRA SORIANA

Fanny contemplaba con dulce melancolía aquellas hermosas plantas que comenzaban a secarse.

Una idea cruzó por su mente, y se dijo:

Esas pobres flores enferman como su amo; necesitan una mano amiga que las cuide. Durante la noche, yo puedo ser esa mano amiga que vierta sobre sus marchitas hojas el frescoraual de vida que echan de menos. Si, sí, es preciso cuidar esas flores; Roque me lo agradecerá porque las quiere mucho.

Afortunadamente, la escalera de mano permanecía aún arrimada a la barandilla de la galería.

La luna, que estaba en su lleno, alumbraba con sus purísimos rayos el jardín.

Fanny no vaciló.

No hay hombre, por animoso que sea, que se iguale a una mujer cuando se dispone a llevar a cabo un plan. Nada la arredra, nada la detiene.

La hermosa rubia bajó al jardín.

Sus delicadas manos cogieron la áspera soga de esparto, y a pesar de sus pocas fuerzas, comenzó a sa-

zón, dormido hasta entonces, se había despertado sediento de amor.

Transcurrió una hora, y Fanny, inmóvil como una estatua, abstraída en sus encontrados pensamientos, con sus hermosos ojos fijos en aquella carta que tanto bien le hacía, comenzaba a entrever un porvenir.

Su corazón iba a dividirse entre su amante y su hermano; dos distintas afecciones le iban a acariciar, las dos hermosas y sublimes.

La joven, por fin, como si quisiera obedecer a una voz secreta, pasóse la mano por la frente, apartando los ondulantes rizos que la acariciaban, y luego, sacando de una elegante cartera dos hojas de papel, se puso a escribir.

Continuemos nosotros leyendo sus pensamientos; sorprenda nos las impresiones de su alma, sin temor de que nos tache de indiscretos, porque ella no ha de saber nunca nuestro alarde de curiosidad.

«Hermano mío: Cuando la voz de un ángel resuena en el corazón, derramando en él provechosos y benéficos consejos, nuestro deber es seguirlos, pues marcan el porvenir de

PRIMA EXCEPCIONAL

A nuestros suscriptores.

Mediante contrato que, haciendo un sacrificio en obsequio a nuestros suscriptores, hemos celebrado con la SOCIEDAD GENERAL DE PUBLICACIONES de Barcelona, á partir del 1.º del mes próximo, los actuales suscriptores de **Tierra Soriana** y los que hasta dicha fecha se suscriban á nuestro periódico, podrán, mediante las condiciones que al pie se expresan, recibir á domicilio los días 7, 15, 23 y último de cada mes, ó sea *cuatro veces al mes*, un reparto compuesto cada vez de las *cuatro publicaciones siguientes*:

Diccionario Enciclopédico Ilustrado

Conteniendo todas las voces del de la última edición de la Academia Española y 2.000 veces más, pertenecientes á Artes, Oficios, Ciencias, Industrias, Americanismos, etc. Obra profusamente ilustrada con grabados en negro y láminas en colores.

1 cuaderno de 16 páginas cada 8 días. Su precio, 1 real.

Historia general de España y de la América española

Obra escrita á conciencia y adquirida, ya terminada, para esta colección; hecha con escrupulosa honradez, previo repaso examen de insospechables fuentes, en la que se depura la verdad histórica, prescindiendo de cuanto no sea espejo fiel de la realidad, cifrándose al estudio de las épocas y de sus hombres, sin prejuicios de doctrinas filosóficas, literarias, políticas, ni religiosas; escrita teniendo á la vista las de Lafuente, Roney, Ghabb; Pi y Margall, etc. Ilustrada en negro y con láminas en colores.

1 cuaderno de 16 páginas cada 8 días. Su precio, 1 real.

Suman cada mes estos cuatro repartos, **doce cuadernos** correspondientes á tres obras, y **cuatro números del periódico**, en junto diez y seis entregas que en toda España y América, á los precios indicados, cuestan al mes Ptas. 3,60 (tres pesetas con sesenta céntimos) y que nosotros ofrecemos á nuestros suscriptores, las diez y seis, por la cantidad de **DOS REALES AL MES**. Para que se hagan cargo del regalo que realmente les ofrecemos, nos bastará hacerles notar que cada número de **El Hogar y La Moda** y cada entrega del **Diccionario**, de la **Historia de España** y de las **Las hijas bien educadas**, les viene á salir por **tres céntimos de peseta**.

BASES.—En virtud del contrato celebrado, nuestros suscriptores son los únicos que en Soria y su provincia, ó donde quiera que se encuentren, tienen derecho á disfrutar de este excepcional regalo. Hemos empezado á distribuirles un reparto gratuito de las 4 publicaciones. Los que deseen utilizar nuestra **Prima excepcional**, deben llenar el boletín de suscripción que acompaña á cada reparto y entregárselo á nuestro repartidor. Los que no quieran suscribirse, tengan la bondad de devolver el reparto de muestra que les dejamos.

Los suscriptores de fuera y los que por virtud de este Regalo quieran suscribirse á nuestro periódico, pueden, si gustan, pedirnos este reparto de muestra que les serviremos á vuelta de correo.

A los que utilicen este regalo les serviremos las cuatro publicaciones los días 7, 15, 23 y último de cada mes, siendo el precio de las diez y seis entregas que han de repartirse mensualmente, **DOS REALES** para los suscriptores de TIERRA SORIANA.

No se admiten suscripciones por separado á ninguna de las cuatro publicaciones que forman la «Colección Popular Ilustrada». La suscripción debe ser general para las cuatro.

Los suscriptores de TIERRA SORIANA que utilicen esta **Prima excepcional**, tendrán derecho á disfrutar de los regalos que **El Hogar y la Moda** ofrece todos los meses á sus suscriptores.

IMPORTANTE.—Es indispensable para los suscriptores de fuera de la capital que hagan el pago de sus abonos por adelantado.

Las hijas bien educadas

Manual de la vida práctica para uso de las hijas de familia: educación social, economía doméstica, labores, cocina, etc. Obra ilustrada.

1 cuaderno de 16 páginas cada 8 días. Su precio, 1 real.

El hogar y la Moda

Periódico ilustrado. Publica figurines de vestidos y sombreros para señoras, señoritas y niños; labores, revistas de modas, piezas de música, variedades, novelas, etc. Tiene servicio especial de patrones á la medida para sus suscriptores, á los que, además, REGALA cada mes, máquinas de coser, vestidos, sombreros, vajillas, piezas de tela, etc., mediante sorteos combinados con los de la lotería Nacional y en los cuales todo suscriptor tiene derecho á elegir libremente cada mes el número que ha de entrar en el sorteo.

1 número cada 8 días. 15 céntimos.

FERRETERIA Y TALLER DE CERRAJERIA DE

CLAUDIO ALCALDE

El más antiguo y acreditado de esta provincia.—Plaza de Aceña, 16, y Marqués del Vadillo, 4.

En el referido establecimiento, sin competencia en clases y precios, encontrarán los numerosos clientes y el público en general magníficas colecciones de CAMAS inglesas y de país, de todos los tamaños y clases, desde la más modesta hasta la de más lujo.

BATERIA DE COCINA.—En este ramo podrá elegir el parroquiano toda clase de objetos del mismo, sin rival posible en precios.

ESPECIALIDAD en herramientas para diferentes artes y herrajes, para obras y clavazón, con grandes ventajas.

GRAN COLECCION de telas y cribas metálicas, alambres de todos gruesos, tubería, pesas y medidas, grifos, cubos y jarrones para lavabos, planchas de vapor, hierro para rejillas, espátula artificial, estufas, caloríferos, calentadores, cafeteras, jaulas, bombas y pozos para norias, etc. en finidad de artículos que no se detallan por no molestar.

Armas de todas clases y artículos de caza.

EXPLOSIVOS.—Pólvora de excelente clase, mecha de seguridad, dinamita, cápsulas, etc. —El dueño del establecimiento es el representante en la provincia de la Sociedad de Explosivos.—Fíjase bien en que ningún establecimiento de esta clase cuenta con los medios que éste para servir al público, haciéndose, por tanto, imposible la competencia en clases y precios.

Pedid en Soria, en casa de Antonio Canalejo.

Collado, núm. 47.—ULTRAMARINOS

Los exquisitos chocolates DE LA VERDADERA MARCA DE LA VIRGEN DEL CAR MEN

Fábrica movida por Electro-Motores, establecida en Valladolid, de R. Martín y Tejedor. Venta exclusiva, Collado, 47, Soria.

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros reunidos.

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal.

41 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS CONTRA LA VIDA.—SEGUROS CONTRA INCENDIOS.

Subdirector en Soria D. Rafael Arjona, Plaza de Aceña (antes Herradores), número 15.

Pedro Ramon,

ORTOPEDICO-ESPECIALISTA

(aficciones abdominales exclusivamente, primero y único) Alivio, retención y curación de las hernias (quebraduras) y relajaciones; abultamiento y descenso del vientre, dislocaciones de las vísceras abdominales y uterinas, dolores lumbo-abdominales, etc. etc.

Con el privilegiado método Ramon quedó, hace ya años, resuelto el difícil problema del tratamiento radical, *no operatorio y sin molestia alguna*, de las hernias (quebraduras) y dislocaciones uterinas. Categórica afirmación suscrita, oficialmente, por las corporaciones científicas, confirmada por miles de éxitos notables y dictámenes de elogio de la Real de Medicina y Cirujía. Los clientes del especialista Ramon olvidan pronto la dolencia: optan, *á voluntad*, por el alivio y retención absoluta, ó por la curación radical, *obiterario del anillo*, con aquella confianza que inspiran laudatorios hechos. Folleto gratis. Despacho: CARMEN, 38, 1.º, BARCELONA.

Si un día las Academias de Medicina y Cirujía, la Real de Madrid inclusive, con laudatorios dictámenes por unanimidad dispensados á notabilísimas creaciones del ortopédico-especialista D. Pedro Ramon, fueron ferozmente que guió al paciente por la senda donde había de encontrar el deseado bien, hoy, los médicos todos, colaboran á tan altas fines para que á todas partes y á todos los individuos llegue, con la mayor comodidad y economía, el verdadero remedio, poniendo celo á ciertos abusos de viajeros titulados ortopedistas ó médico-ortopedistas de que son víctimas los herniados y las señoras que sufren afecciones en la región abdominal.

Los pacientes de ambos sexos y todas edades que sufren hernias (quebraduras) y relajaciones; las señoras que sufren abultamiento ó descenso del vientre, dislocaciones de las vísceras abdominales y uterinas ó dolores lumbo-abdominales, se verán libres de molestias, sufrimientos y peligros usando las privilegiadas especialidades Ramon; y á este fin, los de Soria y su provincia acudirán á este despacho ó al Ilustrado Farmacéutico, peritísimo en las especialidades Ramon.

Dr. D. José Morales.

Los recb rá de 11 á 1 de la mañ. Collado, 6.-SORIA

EL SALAMANQUINO

Santiago Gutiérrez,

Constructor y montador de molinos.

Se ha trasladado á San Lorenzo, 2, SORIA

Donde ofrece sus servicios en toda clase de obras de molinos y máquinas. Se construyen cedazos, limpas, buelgas, rodeznos, saetines, malacates, etc. Se funde el bronce, se tornean árboles y se hace toda clase de trabajos de torno. Se montan turbinas de todas clases para grandes y pequeños saltos y caudales de agua, piedras francesas de la Ferté y Dordona.

Las obras se hacen á precios convencionales y á jornales, éstos á seis pesetas por día y manutención, y para los viajes se cobran sólo los gastos.

HOSPEDERÍA

DE

JOSÉ ZÚNIGA

Habitaciones independientes y luz eléctrica. Servicio de un mozo á las estaciones.—ALMAZAN.

VIUDA DE BALLESTEROS E HIJOS

En este establecimiento se hace toda clase de pelucas, bisoños, trenzas, bucles, flequillos, rizos, crepés, etc. etc.

Además se hacen cuadros-panteones y demás adornos, incluso dijes, sobre cristal, marfil ó nacar, todo en cabello, á precios sumamente conómicos.

También se alquilan pelucas, barbas y dorados para teatros y disfraces. Compra y venta de cabello.

Marqués del Vadillo, 2. Soria

PELUQUERIA ARTISTICA E HIGIENICA

Desinfección antiséptica

ALBUBILLA

Compro los que se presenten y los pago bien, dirigirse á la Librería, Capellanes, número 9. MADRID

Tierra Soriana

Periódico trisemanal independiente

PRECIOS DE INSERCIÓN

Esquelas de defunción
En 1.ª plana (dos columnas)..... 7,50
En 2.ª ó 3.ª id..... 6

Anuncios

En 1.ª plana, de 1 á 10 líneas, á una columna..... 2,50
Cada línea que exceda..... 0,25
En 2.ª plana ó gacetas, de 1 á 10 líneas..... 2
Cada línea que exceda..... 0,20
En 3.ª plana, de 1 á 10 líneas..... 1
Cada línea que exceda..... 0,10
En 4.ª plana, de 1 á 10 líneas..... 0,50
Cada línea que exceda..... 0,05

Estos precios se entienden de una á tres inserciones; de tres á seis, se hará un descuento de 15 por 100. De siete á doce, el 30 por 100, y de trece en adelante, el 40 por 100.

Comunicados

En los que sean de ley, se cobrará por cada línea que exceda, 50 céntimos de peseta.

Los que no sean de interés general, á 25 céntimos línea.

felicidad que anhela toda criatura.

»Tu carta ha sido la fuente de consuelos que ha derramado sobre mi alma las puras y cristalinas aguas de la dicha eterna.

»¡Gracias, hermano mío, gracias!

»Mi espíritu, próximo á romperse, se halla fortalecido. Tu carta ha obrado en mí ese milagro.

»Yo amaré á Emilio como esposo y á ti como hermano, y mi corazón será dichoso.

»Presiento una felicidad que desconocía, y te la debo á ti. ¡Cuán bueno eres!

»¡Oh! Si yo llegara algún día á conocer á la mujer que amas con ese amor puro, inmenso, inextinguible, la amaría también y lloraría contigo ese secreto que quema tu alma y que tanto te engrandece á mis ojos.

»Mi mano se resiste á estampar sobre el papel los pensamientos que bullen en mi mente.

»Voy á terminar esta carta.

»¿Será la última?

»Pero ¿qué importa que no te escriba, si tu recuerdo será el sueño eterno de mi vida?

»A los corazones como el tuyo só-

lo se les debe buscar en la desgracia.

»Adiós hermano mío; no me olvides nunca.—Fanny»

»Postdata. Terminó esta carta, que no se cómo llegará á tus manos para empezar otra que debe decir estas palabras: «Emilio: He pensado toda la noche, y por fin, me he resuelto á encargar á usted que pida mi mano á mi querida tía.» ¿Estás contento, Roque? ¿Se pueden obedecer con más exactitud tan nobles consejos? ¡Ah! ¿Quién sabe si seré feliz? Más tú lo quieres... ¡sea! Adiós.»

Fanny, al terminar las cartas se sentía agobiada.

Entonces, conociendo la imperiosa necesidad de respirar el aire libre, se encaminó á la galería de cristales.

La tibia luz del alba comenzaba á sonreír sobre las altas azoteas de las vecinas casas.

El jardín de Roque, abandonado algunos días por su amo, mostraba los efectos de la falta de cuidado, tan necesario á las flores.